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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Declaro iniciada a 7ª Reunião 

Extraordinária da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, 

destinada à apreciação da matéria constante na pauta. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Pois não. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Cumprimento V.Exa. e todos os 

membros desta Comissão. 

 Sr. Presidente, com base no art. 29 do Regimento Comum, gostaria que esta 

reunião não se realizasse, fosse suspensa. Ela foi convocada para as 10 horas e 

são 10h45min. Pelo §1º do art. 29 do Regimento Comum, nós teríamos 30 minutos 

para a complementação do quórum. 

 Portanto, solicito a V.Exa. a não realização, o encerramento da reunião, com 

base no art. 29. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Senadora Gleisi Hoffmann, 

V.Exa., como não membro, não pode apresentar questão de ordem. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Eu não apresentei questão de 

ordem, pedi a palavra pela ordem. E estou aqui como Líder do meu bloco no 

Senado, designada pelo Líder do meu partido. 

 (Não identificado) - S.Exa. não é membro, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - V.Exa. não é membro. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não, eu posso fazer isso. Fui 

membro da Comissão, e todos os Vice-Líderes apresentavam aqui proposições e 

falavam. 

 Eu não vou admitir isso, Sr. Presidente, porque sou Senadora da República e 

estou designada aqui… 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - V.Exa. está falando. V.Exa. não 

está proibida de falar. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Estou falando e estou pedindo… 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - O seu pedido foi negado. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não, não pode ser negado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Está sendo negado. 
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 Declaro iniciada a 7ª Reunião Extraordinária da Comissão Mista de Planos e 

Orçamentos Públicos… 

 O SR. DEPUTADO PAULÃO - Deputado Arthur Lira, pela ordem. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Aguarde 1 minuto só, Deputado 

Paulão. 

 Eu não vou permitir aqui que a Comissão não funcione. A Comissão vai 

funcionar, porque o Regimento fala em sessão. Sessão há no plenário da Câmara, 

do Senado e do Congresso Nacional, reunião há nas Comissões. Em reuniões, nós 

precisamos de um sexto. Com o quórum de um sexto, o Regimento está coberto, e 

nós vamos funcionar. 

 O SR. DEPUTADO PAULÃO - Sr. Presidente, pela ordem, como integrante. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Espere 2 minutos, Deputado 

Paulão. 

 Declaro iniciada a 7ª Reunião Extraordinária da Comissão Mista de Planos, 

Orçamentos Públicos e Fiscalização, destinada à apreciação da matéria constante 

na pauta. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Sr. Presidente, por favor, libere o 

microfone. Ontem V.Exa. já não permitiu que nós falássemos com o microfone 

aberto. Por favor, libere o microfone. O Deputado quer falar. Tem uma questão pela 

ordem. V.Exa… 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - O pedido de V.Exa. já foi 

negado. 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Será feito da mesma forma. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Esta sessão não pode continuar, 

não há quórum. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Deputado Paulão, V.Exa. está 

com a palavra. 

 O SR. DEPUTADO PAULÃO - Sou integrante da Comissão, Deputado Arthur 

Lira, e eu queria referendar o pedido da Senadora Gleisi. V.Exa. está levando em 

consideração o fato de ela não ser integrante. 
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 Então, como integrante, eu solicito a V.Exa. que suspenda a sessão desta 

Comissão, na perspectiva de chegarmos a um acordo, até porque V.Exa., na 

discussão que ocorreu… 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Deputado Paulão, eu vou 

responder a V.Exa. e não vou polemizar com V.Exa. nem com a Senadora Gleisi. 

 A decisão desta Presidência eu vou tornar clara — Senadora, por favor, eu 

não vou permitir-lhe falar agora, eu estou respondendo, por educação, ao 

questionamento feito pela ordem: com base no art. 28, as sessões somente serão 

abertas com a presença mínima de um sexto da composição de cada Casa do 

Congresso Nacional. E diz o art. 29, que V.Exas. citam: “À hora do início da sessão, 

o Presidente e os demais membros da Mesa…” — da sessão. 

 Nós não estamos realizando sessão aqui; nós estamos realizando reunião de 

Comissão. E, sobre reunião de Comissão, diz o art. 134: 

  Seção II - Da Verificação de Presença e de 

Votação 

  Art. 134. Os trabalhos da CMO somente serão 

iniciados com a presença de 1/6 (um sexto) de sua 

composição em cada Casa. 

  Parágrafo único. No curso da reunião (...) 

 Portanto, respondida a… 

 O SR. DEPUTADO PAULÃO - Não, não respondeu. Deputado, por favor, eu 

gostaria de incluir aqui o art. 134, que V.Exa. citou. O seu parágrafo único diz o 

seguinte: 

  Art. 134. .................................................................... 

  No curso da reunião, verificada a presença de 

Senadores ou Deputados em número inferior estabelecido 

no caput, o Presidente suspenderá ou encerrará a reunião 

ex officio, ou por provocação de qualquer parlamentar. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Mas nós temos quórum. 

 O SR. SENADOR WALDEMIR MOKA - Presidente, tem o número. Isso é 

apenas e tão somente para procrastinar. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Havendo… 
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 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não, Sr. Presidente! Não 

havendo… 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Senadora Gleisi, por favor. Eu 

peço a V.Exa.,…  

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Quem não está respeitando é 

V.Exa. Quem não está respeitando é a senhora.  

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não, eu estou respeitando. 

 Eu quero ser respeitada, eu sou Senadora da República. Por favor, me dê 

voz! Estou pedindo a palavra pela ordem e tenho o direito de me manifestar. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Passamos para a leitura da ata. 

 Deputado Sergio Souza, V. Exa. tem a palavra. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Nós não vamos aceitar, Sr. 

Presidente. Eu quero discutir a decisão de V.Exa. Tenho o direito de discutir! 

 O SR. SENADOR WALDEMIR MOKA - Não tem o direito de discutir nada 

aqui! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - A senhora recorra da decisão. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não! Eu quero discutir agora a 

decisão de V.Exa., Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Deputado Sergio Souza, V.Exa. 

está com a palavra. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não se vai realizar esta sessão 

se nós não discutirmos. Nós vamos discutir agora, Sr. Presidente! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Por favor, use a palavra, use a 

palavra. 

 O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - Sr. Presidente, todos nós aqui temos 

direito à palavra. 

 (Intervenções simultâneas ininteligíveis.) 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não, não há como ter a palavra o 

Deputado Sergio Souza. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - A palavra está com V.Exa. 
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 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não, Sr. Presidente! Eu quero 

discutir a decisão de V.Exa.! 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Sr. Presidente, me permita... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Senadora, a senhora discuta a 

decisão... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Eu tenho o direito regimental de 

discutir a decisão! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Não tem, não tem. A decisão...  

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Tenho o direito regimental de 

discutir a decisão de V.Exa., sim! Por favor, eu quero a palavra e quero discutir a 

decisão de V.Exa.! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - V.Exa.... V.Exa... V.Exa... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - V.Exa. não tem base para 

realizar esta reunião! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Senadora Gleisi... Senadora 

Gleisi... Senadora Gleisi...  

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - (Ininteligível) esta Comissão 

funcionar com total desrespeito e, agora, não quer deixar sequer a gente fazer a 

discussão de uma questão que V.Exa. negou? Eu tenho o direito regimental de fazer 

essa discussão! Dê o som aqui no meu microfone, por favor! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - A senhora não tem o direito 

nem de estar falando. A senhora está usando de truculência. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Como não tenho o direito de 

falar? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Não, não tem. Não é 

regimental. 

 Deputado Sergio Souza, se V.Exa. não usar a palavra... 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Sr. Presidente. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - O Deputado Sergio Souza não 

irá falar porque nós vamos fazer a discussão, Sr. Presidente. 

 O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - Sr. Presidente, eu trago à Mesa um 

requerimento de inversão de pauta para que nós possamos... 
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 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Sr. Presidente, nós vamos fazer 

a discussão, Sr. Presidente! 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO -. Sr. Presidente, por favor, antes de 

iniciar... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Nós não vamos deixar falar, Sr. 

Presidente! 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Presidente, não vamos romper o 

Regimento! 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não se pode votar essa matéria 

aqui! A reunião não foi aberta no horário devido, Sr. Presidente. A reunião não foi 

aberta no horário devido. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Sr. Presidente, Sr. Presidente. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Sr. Presidente, não está correto! 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANNN - Não está correto isso, Sr. 

Presidente! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - V.Exas. acham que, com essa 

prática... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não está correto! Não está 

correto! 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Só um pouquinho! Não, Sr. 

Presidente...  

 A senhora tenha calma. Tenha calma... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - A prática equivocada aqui é de 

V.Exa.! 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Eu só quero que se cumpra o 

Regimento. Vamos dialogar. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Deputado Assis, V.Exa. acha... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - A prática equivocada aqui é 

deste Governo interino que manda um projeto aqui e quer que a Comissão o aprove 

sem prazo! 
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 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - É que, se não se cumprir o 

Regimento, vamos ter dificuldade em conviver nesta Comissão. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Essa situação... A Senadora... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Essa que é a prática equivocada 

aqui, Presidente. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - É um apelo. 

 (Não identificado)  - Senadora, a senhora não está respeitando os demais 

colegas. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Abra o microfone, Presidente! 

Presidente, abra esse microfone! 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Conceda-me a oportunidade, Sr. 

Presidente. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Isso é um desrespeito! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - A Senadora Gleisi está com 

outros problemas, acredito eu.  

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Não, Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Ela fez um pedido, pela 

ordem....  

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Nós temos o direito de debater, 

Presidente! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - ... eu respondi, Deputado Assis, 

à Senadora. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Respondeu, e eu quero discutir, 

Sr. Presidente. Por favor! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - A resposta dela não teve... não 

atendeu aos intentos... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Por favor, Sr. Presidente! 

 Nós não vamos deixar fazer essa discussão... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Não tem... não tem... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN -... se não nos derem a palavra 

para fazer a o debate, Sr. Presidente! 
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 O SR. SENADOR WALDEMIR MOKA - V.Exa. não tem o direito de não 

querer fazer nada aqui. 

 (Não identificado)  - Sr. Presidente, questão de ordem. 

 O SR. SENADOR WALDEMIR MOKA - Não pode fazer nada aqui! 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Sr. Presidente. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Nós queremos fazer o debate 

aqui, Presidente, por favor. Esta reunião não começou no horário, não tem base 

regimental... 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Sr. Presidente, me conceda antes 

do início, me conceda! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Vamos passar para a leitura da 

ata. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Sr. Presidente, nós não vamos 

ler a ata! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Com a palavra...  

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Sr. Presidente, não há condição 

de ler a ata nesta sessão! Não há condição de fazer o debate! Esta sessão começou 

fora do horário regimental. 

 O SR. SENADOR FLEXA RIBEIRO - Sr. Presidente, vamos dar por lida a ata! 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não vai conseguir ler ata, me 

desculpe, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Eu estou propondo aqui... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Eu não vou parar de falar! Ou 

nos dão a palavra, para que a gente faça a discussão... 

 O SR. SENADOR FLEXA RIBEIRO - Nós temos que trabalhar pelo Brasil! 

 (Não identificado) - Sr. Presidente, ela não está respeitando os demais 

membros, e nem membro ela é, Sr. Presidente. 

 O SR. SENADOR FLEXA RIBEIRO - As carpideiras não podem ficar aqui 

querendo tumultuar a sessão. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não é tumultuar. Nós queremos 

ter o direito de discutir... 

 O SR. SENADOR FLEXA RIBEIRO - Está tumultuando! 
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 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - ...como esta Comissão sempre 

teve o direito de discutir. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Está claro o interesse... 

 (Não identificado) - Sr. Presidente, para discutir, tem que abrir a apreciação 

do projeto. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - A CMO não tem condição de 

fazer essa discussão, Presidente! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Nós estamos falando... Eu peço 

que V.Exa. proponha... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não teve horário de reunião. A 

reunião não iniciou no horário. 

 O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - Sr. Presidente, eu proponho a 

inversão da pauta... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Eu receberei o pedido de 

V.Exa. e o colocarei em votação. 

 (Intervenções simultâneas ininteligíveis.) 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não iniciou no horário, 

Presidente. Nós não vamos deixar fazer a discussão, desculpe-me. 

 O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - ... para nós, inicialmente, apreciarmos 

o item único da pauta, que é o PLN 1. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Nós não vamos deixar fazer a 

discussão. Desculpe. 

 O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA -... o item único da pauta, que é o PLN 

1. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não tem condição de fazer! 

 O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - É o que eu requeiro a V.Exa., ouvido o 

Plenário. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não vamos discutir o PLN 1, 

Deputado! Não vamos! Veio fora de prazo, esta reunião começou fora do horário. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Sr. Presidente, Sr. Presidente, 

questão de ordem. Artigo 29. Me conceda, porque procede. 
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 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não tem condição de fazer o 

debate aqui, Sr. Presidente! Por favor, Sr. Presidente! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Questão de ordem, com 

respeito ao Deputado Assis Carvalho. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Muito obrigado. 

 O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - Encaminho à Mesa o requerimento de 

inversão de pauta. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - O requerimento de V.Exa. será 

submetido à votação no momento adequado. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - Sr. Presidente, um pedido 

de esclarecimento depois. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Sr. Presidente, só para registro 

aqui... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Tem a palavra V.Exa. para uma 

questão de ordem, com o respeito que V.Exa. merece. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Muito obrigado. Eu agradeço, mas 

todos nós. Queria estender o respeito a todos os Parlamentares. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Quando não se respeita, não se 

merece ser respeitado, Deputado Assis, mas V.Exa. tem o meu respeito. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Sr. Presidente, quero só registrar 

que o art. 29 é bem claro: 

  Art. 29. À hora do início da sessão — estabelecida 

por V.Exa. —, o Presidente e os demais membros da 

Mesa ocuparão os respectivos lugares; havendo número 

regimental, será anunciada a abertura dos trabalhos. 

  §1º Não havendo número, o Presidente aguardará, 

pelo prazo máximo de 30 (trinta) minutos, a 

complementação do quórum; decorrido o prazo e 

persistindo a falta de número, a sessão não se realizará. 

 Era para começar às 10h. Eu estive e saí às 10h35mim. Não havia número 

regimental. 
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 Então, quero fazer um apelo, porque a nossa boa convivência aqui depende 

do respeito a este Regimento. Se a gente o fere — num momento, parte é maioria e 

parte é minoria —, a convivência fica bastante complicada. 

 Eu faço um apelo a V.Exa. Conforme o que determina o Regimento, a 

Comissão não tinha quórum às 10h35min, quando eu me ausentei daqui, Sr. 

Presidente. Então, quero fazer-lhe um apelo. Era para as 10h a convocação. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Deputado Assis, permita-me 

responder à questão de ordem de V.Exa.? 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Pois não. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) -  Eu vou responder a questão de 

ordem de V.Exa., e espero que esta Comissão tenha tranquilidade para discutir, 

sempre baseada no que reza o Regimento. 

 Então, eu vou ler o Regimento, como V.Exa. leu, com muito respeito. 

 O art. 29 diz exatamente o seguinte — eu vou ler ao pé da letra: “À hora do 

início da sessão (...)”. 

 Por praxe, por entendimentos, a Comissão sempre usou, mas o Regimento 

não trata de exceção. No Regimento, em Comissão, trata-se de reunião. Eu quero 

deixar isso claro, negando a questão de ordem de V.Exa., negando o apelo feito por 

V.Exa. e negando o pela ordem da Senadora Gleisi, que espero tenha respeito e 

deixe esta Comissão trabalhar sem muito atabalhoamento. 

 O art. 134 diz que os trabalhos da CMO, Deputado Assis, somente serão 

iniciados com a presença mínima de 1/6 (um sexto) de sua composição em cada 

Casa. A questão dos 30 minutos é com relação à sessão do Plenário, não das 

Comissões. 

 Eu recolho a questão de ordem de V.Exa., mas já a nego de pronto, e V.Exa. 

pode recorrer ao Presidente do Congresso Nacional. Não é o caso. 

 Nós vamos fazer a leitura da ata. Há um pedido de inversão da Ordem do Dia, 

e nós vamos apreciar o pedido de inversão com votação. Se for, por acaso, 

aprovado, nós seguiremos; se não, a sessão cai e o Plenário do Congresso Nacional 

resolverá. Nós estamos tentando aqui dar o mínimo de moralidade à discussão de 

uma matéria séria como essa. 

 (Intervenções simultâneas ininteligíveis.) 
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 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - Só um esclarecimento, Sr. 

Presidente. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Respeito... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Com o respeito que tenho por 

V.Exa., essa é a posição da Presidência. Qualquer outro tipo de atividade e de 

atabalhoamento é desrespeitoso para com os Senadores, para com os Deputados, 

para com a sociedade. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Me permita? Me permita? 

 (Intervenções simultâneas ininteligíveis.) 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Podemos pactuar aqui, Sr. 

Presidente, mas permita... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Neste momento, é a posição da 

Presidência, Deputado Assis. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Tudo bem. Eu só quero lembrar que 

eu já participei desta Comissão e esse tempo regimental sempre foi respeitado aqui, 

como nas outras Comissões. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Deputado, essa é uma 

questão... 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Eu só estou lhe dizendo isso 

porque não é o primeiro caso. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Essa é uma questão de 

tradição. Nós estamos... 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - V.Exa. pode até estar abrindo um 

precedente, mas esse tempo regimental aqui... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Nós estamos trabalhando com 

o Regimento, Deputado Assis. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Esse tempo regimental sempre foi 

respeitado nesta Comissão e nas outras. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - Sr. Presidente, um 

esclarecimento. 
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 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Então, V.Exa. pode estar abrindo 

um precedente, e eu acho que isso não é bom na relação coletiva, porque a prática 

tem sido esse artigo, in totum, ser considerado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Nós vamos trabalhar seguindo 

o Regimento, na medida do possível, Deputado Assis. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Eu digo isso porque eu acho que, 

se nós conseguimos cumprir a determinação regimental, as relações melhoram. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Com todo o respeito que eu 

tenho por V.Exa., nós temos... 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - É por isso que eu estou dizendo: 

sempre aconteceu, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Deputado Assis, nós vamos 

para o entendimento quando ele é possível. 

 Eu gosto do entendimento, eu gosto do consenso, eu gosto de trabalhar com 

tranquilidade, mas está claro que não há entendimento. E, quando não há 

entendimento, nós temos o Regimento. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Mas pelo Regimento (inaudível). 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Não. Pelo Regimento, não. Pelo 

Regimento, cabe a V.Exa. recorrer. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - O Regimento Comum! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) -  Eu respeito — cabe a V.Exa. 

recorrer —, mas a decisão da Presidência à questão de ordem de V.Exa. é essa. 

 Eu submeto à discussão o requerimento... 

 O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - Presidente, eu gostaria de ler... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Presidente... Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Senadora Gleisi, por favor. 

 O Deputado Sergio Souza tem a palavra — por precedência, Senador 

Telmário. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - Há um pedido de 

esclarecimento a V.Exa. 

 O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - Presidente, agora peço a atenção de 

todos para o requerimento que eu ofereço ao Plenário da CMO: nos termos do art. 
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175, inciso IV, do Regimento Interno do Senado Federal, eu requeiro a inversão da 

apreciação da pauta... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Sr. Presidente... Por favor, Sr. 

Presidente. 

 O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - Eu estou com a palavra, Sr. 

Presidente. Eu estou com a palavra. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Nós não vamos aceitar a 

continuidade da reunião. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Não é possível desse jeito. Não 

é possível desse jeito. 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA  - Senadora, tem que respeitar os 

demais colegas da reunião, Senadora. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - É possível. 

 Nós não vamos permitir a continuidade da reunião. 

 O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - A Senadora Gleisi e todos os demais 

têm o direito de contraditar o requerimento, Sr. Presidente, mas a palavra está 

comigo, Sr. Presidente. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - A reunião começou num horário 

que não está no Regimento. 

 Sr. Presidente, nós temos o Regimento Comum da Casa... 

 (Intervenções simultâneas ininteligíveis.) 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - ... o Regimento Comum, art. 29, 

parágrafo único. 

 Não tem discussão! 

 (Intervenções simultâneas ininteligíveis.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) -  Em discussão o requerimento 

do Deputado Sergio Souza. 

 Com a palavra o Senador Telmário. 

 O SR. SENADOR TELMÁRIO MOTA - Sr. Presidente, V.Exa... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) -  Eu estou discutindo o 

requerimento do Deputado Sergio Souza, Senador Telmário, por favor. 
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 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - Sr. Presidente, eu tenho 

um pedido de esclarecimento a V.Exa., e é anterior. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) -  Está em discussão o 

requerimento do Deputado Sergio Souza. 

 Senador Telmário, para discutir. Por favor, Senador. 

 (Não identificado)  - Sr. Presidente, nesse caso é um contra e um a favor? 

 O SR. SENADOR TELMÁRIO MOTA - Não, Sr. Presidente. Eu estou 

discutindo a sessão em que V.Exa. está ferindo o Regimento Comum. 

 V.Exa. está ferindo o Regimento Comum. V.Exa. tem que ter bom senso. 

V.Exa. sabe que ultrapassou o horário permitido. 

 Eu peço a V.Exa. que não tente atropelar, porque isso não é bom. Acho que 

não é esse o consenso, não é esse o bom entendimento. Acho que não é hora de 

nós discutirmos. 

 Sr. Presidente! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Pois não, Senador. 

 O SR. SENADOR TELMÁRIO MOTA - Eu posso ler o Regimento Comum 

para V.Exa.? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Pois não, Excelência. 

 O SR. SENADOR TELMÁRIO MOTA  - É o seguinte: 

  Art. 29 - À hora do início da sessão, o Presidente e 

os demais membros da Mesa ocuparão os respectivos 

lugares; havendo número regimental, será anunciada a 

abertura dos trabalhos. 

  §1º Não havendo número, o Presidente aguardará, 

pelo prazo máximo de 30 (trinta) minutos — 30 minutos! 

30 minutos! 30 minutos! —, a complementação do 

quórum; decorrido o prazo e persistindo a falta de 

número, a sessão não se realizará — a sessão não se 

realizará. 

 A sessão não se realizará, Sr. Presidente. V.Exa. não me ouviu, não é? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Pois não, Senador. Eu o ouvi. 



 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  COM REDAÇÃO FINAL 
 Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fi scalização 
 Número: 0475/16  24/05/2016 
 
 

 16

 O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - Sr. Presidente, essa é uma questão 

vencida. Nós estamos votando o requerimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Eu estou querendo alertar o 

Senador Telmário Mota justamente para isso. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - Sr. Presidente, tenho um 

pedido de esclarecimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Nós temos quórum tanto no 

Senado quanto na Câmara. 

 O SR. SENADOR TELMÁRIO MOTA - Sim, Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Nós estamos discutindo o 

requerimento do Deputado Sergio Souza. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN  - Esta sessão não pode se 

realizar, Sr. Presidente. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - Sr. Presidente, só um 

pouquinho, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Não havendo mais quem queira 

discutir, vou colocar em votação. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não, Sr. Presidente! Não pode 

realizar esta sessão. Não coloque em votação, Sr. Presidente, está errado! 

 O SR. SENADOR TELMÁRIO MOTA  - Não, Sr. Presidente! Não! Eu estou 

com a palavra ainda! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Para discutir, tem a palavra o 

Deputado Rubens Pereira Júnior. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Sr. Presidente, está errado! Sr. 

Presidente, está errado! 

 O SR. SENADOR TELMÁRIO MOTA - Ainda estou com a palavra! Ainda 

estou com a palavra! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Tem a palavra o Deputado 

Rubens, para discutir. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Começou fora do horário esta 

reunião. O Regimento se aplica aqui! 
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 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - Sr. Presidente, são dois 

pontos rapidamente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Se a Senadora Gleisi lhe 

permitir... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não, eu não vou permitir, Sr. 

Presidente, porque o Regimento Comum se aplica a esta Comissão, sempre se 

aplicou e o horário tem que ser observado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Senadora Gleisi, tenha 

compostura. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN  - Não, eu não tenho. Não vou ter! 

Não!  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Tenha compostura. Está 

faltando compostura a V.Exa. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN  - Eu tenho compostura aqui e não 

vou deixar V.Exa. votar. Compostura é o senhor que tem que ter, Presidente. Tem 

que ter respeito à Comissão, tem que ter respeito aos Parlamentares. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Eu darei a palavra para 

discussão para quatro Deputados e quatro Senadores.  

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN  - Não pode discutir agora, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Já usou a palavra o Senador 

Telmário, concederei a palavra ao Deputado Rubens. 

 Deputado Rubens. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN  - Não tem como discutir, esta 

sessão não é legítima. 

 (Não identificado) - Compostura, Senadora! 

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR  - São dois pontos. Em 

primeiro lugar... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - V.Exa. recorra da decisão sobre 

a legitimidade da sessão. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não é legítima! 

 Sr. Presidente, não tem como discutir. Nós não vamos permitir a discussão. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - O Deputado Rubens está com a 

palavra. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não! 

 (Intervenções simultâneas ininteligíveis.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Ele fez um requerimento  

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN  - Está errado! Não podia! 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Espere aí, Sr. Presidente! Aí 

também já é demais! 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN  - Não podia começar a reunião, Sr. 

Presidente. Esta sessão não podia se realizar, Sr. Presidente. 

 (Não identificado) - É melhor convocar outra sessão. 

 (Intervenções simultâneas ininteligíveis.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Está faltando V.Exa. escutar um 

pouco. Nós iríamos para leitura da ata — eu não subtraí a leitura da ata —, o 

Deputado Sergio Souza pediu a inversão da Ordem do Dia. É regimental. 

 Nós estamos tratando de Regimento. De grito, a Senadora Gleisi Hoffmann 

ganha, porque ela grita mais fino, mas, de Regimento... 

 Nós estamos tratando de um requerimento de inversão de pauta, que será 

submetido à votação. 

 O Senador Telmário Mota falou pelo Senado, o Deputado Rubens Pereira 

Júnior está querendo falar pela Câmara, o Deputado Waldenor Pereira falará pela 

Câmara, o Deputado Reginaldo Lopes, e nós encerramos na Câmara. E temos 

vagas ainda para o Senado. Depois, nós colocaremos em votação. Se for aprovado, 

será invertido. Se não for aprovado, não será. 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Por favor! Por favor! Eu peço 

respeito. Nós estamos tratando com respeito. Regimentalmente, vocês podem 

recorrer, discutir. 

 Está faltando respeito na condução dos trabalhos.  

 Eu concedo a palavra ao Deputado Rubens Pereira Júnior. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN  - Sr. Presidente, está faltando 

respeito da sua parte, Sr. Presidente. 
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 Por favor, estamos, com base no Regimento Interno, que é o Regimento 

Comum do Congresso Nacional... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Será possível um negócio 

desses? É inadmissível uma situação dessas. 

 Deputado Rubens Pereira Júnior, com a palavra.  

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN  - Inadmissível é a abrir esta 

Comissão, é abrir a reunião fora do horário, querendo votar uma proposta que 

chegou ontem, sem dar condições de fazermos a discussão. Isso é inadmissível. 

Isso é postura de Governo golpista, com base golpista aqui dentro. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Deputado Rubens, fale V.Exa., 

senão vou colocar em votação.  

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - Não, Sr. Presidente, eu 

tenho direito à fala.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Por favor.  

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - Em primeiro lugar, Sr. 

Presidente, há uma discussão que precede se há quórum ou não para a sessão. 

Afinal de contas, qual é o quórum real em todo e qualquer momento? O painel não 

está funcionando, não consigo marcar presença e eu não sei quantos Deputados e 

quantos Senadores há na Comissão neste momento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Deputado Rubens, a presença 

aqui na CMO é registrada no livro e não no painel. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - Perfeito. 

 De toda forma, Sr. Presidente, fica a se verificar a cada instante. Afinal de 

contas, a cada instante, a reunião pode ser suspensa. Este é o primeiro ponto. 

 O segundo, para não se deixar de discutir o requerimento: havendo item único 

na pauta, é regimental pedir-se a inversão? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) -É claro que é. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR  - Sim! Mas qual é a 

necessidade, se há um item único? Vai-se inverter algo que é único! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - A ordem dos trabalhos. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - Eu sei, Sr. Presidente, eu 

reitero. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - V.Exa. trabalha na CCJ e sabe 

disso. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - Sr. Presidente, eu estou 

discutindo o requerimento e pediria a V.Exa. que me deixasse prosseguir nos meus 

argumentos. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Pois não, Deputado. V.Exa. tem 

o meu respeito.  

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - Portanto, não há qualquer 

tipo de prejuízo em se aguardar a leitura da ata, em se guardar a ordem natural dos 

trabalhos e se apreciar o único requerimento que há pauta. Se ele tiver voto, vai ser 

aprovado. 

 Como não há quórum, ao nosso modo de ver — e difícil verificar isto, 

justamente porque é a primeira reunião objetiva, com o quórum funcionando —, 

funcionando —, o requerimento tem que ser rejeitado. Afinal de contas, não é 

razoável que se encurte ainda mais. 

 Qual é o desejo, no final das contas? Votar, de qualquer modo, o PLN hoje, 

com a mudança da meta. Chegou ontem, e já se quer votá-lo no Congresso agora, 

às 11 horas! Já vão segurar a sessão do Congresso, para que esta não comece até 

que a reunião da CMO seja concluída. Então, Sr. Presidente, não há necessidade... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Peço a V.Exa. que conclua, 

Deputado Rubens Pereira Júnior. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - É que V.Exa. não 

determinou o tempo e eu não posso ser prejudicado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Está quebrado o relógio, mas 

eu estou controlando o tempo para V.Exa. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - Portanto, eu apelo a 

V.Exa., primeiro, que encontre uma forma de comunicar aos Deputados o quórum de 

forma regular, a todo e qualquer instante; segundo, que seja rejeitado o 

requerimento. Afinal de contas, mesmo sendo regimental, não é de bom-tom, nem é 

o que se passa para a sociedade. Qual é a necessidade desse arremedo? Inverter 

um ponto único da pauta. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Com a palavra o Deputado 

Waldenor Pereira. 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA - Sr. Presidente, pela terceira vez 

participo desta Comissão Mista de Orçamento. Quero pedir ponderação a V.Exa., a 

quem apoiei e em quem confiei que conduziria esta Comissão com a imparcialidade, 

a competência, naturalmente, e a mediação que esta Comissão merece, tendo em 

vista a composição mista desta Comissão. 

 De fato, Sr. Presidente, digo, com base nas duas vezes anteriores em que 

participei desta Comissão e com base no Regimento Comum: passados 30 minutos 

de tolerância para o início da reunião, não é cabível, não é possível que a Comissão 

inicie suas atividades, após extrapolado este tempo regulamentar. 

 Portanto, eu queria pedir ponderação a V.Exa. — e V.Exa. é um conciliador —

exatamente na perspectiva de não dar continuidade à reunião. Seria um grave 

precedente. E V.Exa. começaria ferindo não só um procedimento já regular e 

corriqueiro da Comissão, e, ainda mais, baseado no Regimento Comum: não iniciar 

a reunião após os 30 minutos regulamentares estabelecidos. Portanto, peço a 

V.Exa. ponderação, acreditando de fato que V.Exa. assim poderá conduzir os 

trabalhos desta Comissão, que é uma Comissão complexa, uma Comissão muito 

difícil de ser conduzida e de ser coordenada. Parece-me que não seria bom para 

V.Exa. realmente dar continuidade a esta reunião, ferindo um procedimento já 

corriqueiro e regular da Comissão. 

 É a terceira vez que eu participo da composição desta Comissão e 

sinceramente não lembro — e quero afirmar isto categoricamente para V.Exa. — 

que já tenha havido este procedimento. O procedimento que está sendo adotado 

fere o Regimento e fere também o procedimento já regularmente adotado por esta 

Comissão, pelo menos o adotado ao longo dos dois mandatos que exerci nesta 

Câmara dos Deputados. 

 Portanto, eu queria pedir a V.Exa. ponderação e compreensão. De forma 

muito respeitosa, quero me dirigir a V.Exa., até porque a nossa bancada apoiou a 

eleição de V.Exa. acreditando que V.Exa. conduziria esta Comissão — e 

continuamos acreditando que V.Exa. assim a conduzirá — com muita ponderação e 

com muito zelo, respeitando o Regimento da Casa. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Muito obrigado, Deputado 

Waldenor Pereira, pelas palavras. 

 Quero dizer a V.Exa. justamente isto: esta é uma matéria sensível, uma 

matéria importante, não é qualquer matéria. Nós estamos com a convocação do 

Congresso no plenário. Seria importante que o Relator pelo menos tivesse a 

oportunidade de discutir a matéria. Não tenho nem a esperança de que aprovemos 

isso aqui. Ser aprovarmos, ótimo! Nós temos presença maciça de Senadores e 

Deputados hoje aqui. 

 O que eu quero dizer, com todo o respeito a V.Exa., é que a questão de 

ordem já foi respondida. Nós estamos discutindo aqui o requerimento de inversão 

dos trabalhos da sessão. Com todo o respeito, digo que V.Exa. pode recorrer. 

 E V.Exa. usou, com muita sabedoria, a expressão “procedimento corriqueiro”. 

Procedimento corriqueiro — eu fiz questão de frisar isto aqui — é quando nós temos 

entendimento. Quando nós não temos entendimento, esta Presidência fará como em 

outras oportunidades — e V.Exa. terá oportunidade de elogiar: saberá usar o 

Regimento, como eu o estou usando, para dirimir esse tipo de questão. 

 Estou baseando a resposta da questão de ordem justamente no Regimento. 

Nós não estamos tratando de sessão do Plenário, nós estamos tratando de reunião 

de Comissão. 

 O último a encaminhar será o Deputado Reginaldo Lopes. O Senador 

Telmário Mota já falou. Se mais algum Senador quiser encaminhar, que se 

pronuncie. Caso contrário, passaremos à votação do requerimento. 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Deputado Paulão, só quatro, e 

já falaram quatro Deputados. Por favor. 

 O Deputado Reginaldo Lopes tem a palavra. 

 O SR. DEPUTADO REGINALDO LOPES - Sr. Presidente, eu já tive 

oportunidade, inclusive, de coordenar nossa bancada nesta Comissão, em anos 

anteriores. Estou de volta à Comissão de Orçamento. 

 O Regimento não permite... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - O Regimento permite.  

 O SR. DEPUTADO REGINALDO LOPES - Não, não permite. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Se não permitisse, eu não eu 

não o faria, Deputado. 

 O SR. DEPUTADO REGINALDO LOPES - Art. 29, §§ 1º e 2º. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - A interpretação do Regimento é 

que está motivando a discussão, se é sessão ou reunião. Esta Mesa entende que 

estamos em reunião de Comissão. 

 O SR. DEPUTADO REGINALDO LOPES - Por questão de ordem e por 

pedido de qualquer Congressista, tem-se de encerrar esta reunião de hoje. Nós 

temos aí um prazo de 30 minutos. Eu inclusive nem estava presente. 

 Eu acho que se está rompendo o Regimento, não é a tradição, coisa 

corriqueira; é o Regimento. 

 Eu acho que V.Exa., com quem já convivia na CCJ, por quem tenho o maior 

carinho e apreço — e V.Exa. preza o Regimento —, deveria encerrar esta sessão. 

Eu acho que é melhor para o andamento dos nossos trabalhos e para os futuros 

acordos nesta Comissão. 

 Então, eu quero aqui fazer um apelo: para que tenhamos uma preliminar, 

encerre a reunião e convoque uma nova. E aqueles do Governo sem voto que 

queiram atropelar esse procedimento busquem cumprir o Regimento e dar quórum 

dentro dos 30 minutos. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Obrigado, Deputado Sergio 

Souza. 

 O SR. DEPUTADO DUARTE NOGUEIRA - Sr. Presidente, eu só queria... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Regimentalmente, Deputado 

Duarte Nogueira, nós ouviríamos quatro Deputados encaminhando — já falaram os 

quatro — e ouviríamos quatro Senadores. Eu tenho de encerrar os 

encaminhamentos e passar para a votação do requerimento. V.Exa., logo após, terá 

a palavra. 

 O SR. DEPUTADO DUARTE NOGUEIRA - Obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Algum Senador deseja 

encaminhar? (Pausa.) 

 Em votação o requerimento de inversão da ordem dos trabalhos, de autoria 

do Deputado Sergio Souza. 
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 As Sras. e Srs. Deputados que forem pela aprovação permaneçam como se 

encontram. (Pausa.)  

 Aprovado na Câmara. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Solicito verificação. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - As Sras. e Srs. Senadores... 

 O SR. DEPUTADO PAULÃO - Verificação na Câmara. 

 O SR. DEPUTADO REGINALDO LOPES - Verificação na Câmara, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Verificação na Câmara. 

 Quem pediu verificação? 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - O PT a está pedindo. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - É preciso que haja quatro 

apoiadores. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS PEREIRA JÚNIOR - O PCdoB apoia, Sr. 

Presidente. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - O PT tem. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Tem quatro? Não, só tem dois. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Eu sou Líder da bancada aqui, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Verificação concedida. 

 Está encerrada a votação na Câmara. 

 Senador Fernando Bezerra Coelho, convido V.Exa. para proceder à chamada 

dos Deputados. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO  - Bloco Parlamentar 

PR/PSD/PROS: 

 Deputado Milton Monti. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Orientação de bancada, Sr. 

Presidente. É preciso abrir a orientação antes. Solicito orientação. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Orientação, não. Nós estamos 

em votação, Deputado Assis Carvalho. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Mas para entrar em votação tem 

que haver orientação. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Não, não. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - Mas Sr. Presidente! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Nós já votamos, estamos só 

verificando. 

 (Não identificado) - Houve pedido de verificação. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Nós não estamos mais votando. 

O requerimento já foi votado e foi aprovado. Nós só estamos verificando. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO  - Deputado Milton Monti. 

(Pausa.) 

 Deputado Vicentinho Júnior. 

 O SR. DEPUTADO VICENTINHO JÚNIOR - “Sim”. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO  - Deputado Ronaldo 

Fonseca. 

 O SR. DEPUTADO RONALDO FONSECA - “Sim”, Sr. Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO  - “Sim”. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - O PT está em obstrução. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO  - Deputado Júlio Cesar. 

 O SR. DEPUTADO JÚLIO CESAR - “Sim”, Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO  - Deputado Irajá Abreu. 

(Pausa.) 

 Bloco Parlamentar PP/PTB/PSC: 

 Deputado Simão Sessim. (Pausa.) 

 Deputado Arthur Lira. 

 O SR. DEPUTADO ARTHUR LIRA - “Sim”. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO  - Deputado Nelson 

Meurer. 

 O SR. DEPUTADO NELSON MEURER - “Sim”, Sr. Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO  - “Sim”. 

 Deputado Sérgio Moraes. (Pausa.) 

 Bloco Parlamentar PMDB/PEN: 

 Deputado José Priante. (Pausa.) 

 Deputado Junior Marreca. 
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 O SR. DEPUTADO JUNIOR MARRECA - “Sim”. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Deputado Saraiva 

Felipe. (Pausa.) 

 Deputado Sergio Souza. 

 O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - “Sim”. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - O PT está em 

obstrução. 

 Sr. Presidente, eu estou sendo orientado pela assessoria. Eles pediram 

verificação de quórum, portanto têm que votar. Devo chama-los? 

 (Intervenções simultâneas ininteligíveis.) 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Deputado Assis 

Carvalho. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - O PT está em obstrução. 

 O SR. SENADOR WALDEMIR MOKA - Se não votarem, a obstrução cai. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Todos os que pediram 

verificação. 

 O SR. SENADOR WALDEMIR MOKA - Sr. Presidente, se eles não votarem, 

a obstrução cai. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Todos: o Deputado Assis 

Carvalho e todos os que lhe deram apoiamento. 

 O SR. DEPUTADO ASSIS CARVALHO - “Não”, Sr. Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Assis Carvalho, “não”. 

 Deputado Beto Faro. (Pausa.) 

 Deputado Reginaldo Lopes. 

 O SR. DEPUTADO REGINALDO LOPES - Obstrução. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Não, tem que votar. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - É só o Líder. 

 O SR. DEPUTADO REGINALDO LOPES - Mas eu sou o Líder e respondo 

pelos quatro. 

 (Intervenções simultâneas ininteligíveis.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Houve o apoiamento de 

quatro... 
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 O SR. SENADOR WALDEMIR MOKA - É preciso apoiamento. 

 Aqui é diferente: precisa-se de quatro Deputados. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Senão, a obstrução 

cai. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) -É necessário o voto dos 

Deputados que deram apoiamento ao pedido de verificação. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Qual é o artigo do Regimento 

que dispõe sobre isso, dizendo que cai? 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA - Qual é o artigo do Regimento? 

Ajude-me, por favor. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - O Deputado Reginaldo 

Lopes apoiou a verificação de quórum. Portanto, terá que votar. 

 O SR. DEPUTADO REGINALDO LOPES - “Não”. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - “Não”. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Queremos o artigo do Regimento 

que determina isso. 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA - Qual é o artigo do Regimento, 

por favor? 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Deputado Reginaldo 

Lopes, “não”. 

 Deputado Waldenor Pereira. 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA - Sr. Presidente, eu vou aguardar 

a leitura do Regimento. Por gentileza. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Pois não. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Qual é o artigo do Regimento? 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA - Qual é o artigo que obriga os 

quatro a votarem? 

 (Não identificado) - Então, caiu a obstrução, Sr. Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - PSDB: 

 Deputado Duarte Nogueira. 

 O SR. DEPUTADO DUARTE NOGUEIRA - “Sim”. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - “Sim”. 
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 Deputado Geraldo Resende. 

 O SR. DEPUTADO GERALDO RESENDE - “Sim”, Sr. Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Deputado Rodrigo de 

Castro. 

 O SR. DEPUTADO RODRIGO DE CASTRO - “Sim”. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Bloco 

PRB/PTN/PTdoB/PSL: 

 Deputado Cleber Verde. 

 O SR. DEPUTADO CLEBER VERDE - “Sim”, Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Deputado Ademir 

Camilo. (Pausa.) 

 PSB: 

 Deputado Bebeto. (Pausa.) 

 Deputado Luciano Ducci. 

 O SR. DEPUTADO LUCIANO DUCCI - “Sim”. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - DEM: 

 Deputado Claudio Cajado. (Pausa.) 

 Deputado Paulo Azi. 

 O SR. DEPUTADO PAULO AZI - “Sim”, Sr. Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - PDT: 

 Deputado Dagoberto. 

 O SR. DEPUTADO DAGOBERTO - “Sim”. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Solidariedade: 

 Deputado Benjamin Maranhão. 

 O SR. DEPUTADO BENJAMIN MARANHÃO - “Sim”. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - “Sim”. 

 PCdoB: 

 Deputado Davidson Magalhães. 

 O SR. DEPUTADO DAVIDSON MAGALHÃES - “Não”. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - “Não”. 

 PPS: 

 Deputada Leandre. 
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 A SRA. DEPUTADA LEANDRE - “Sim”, Sr. Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Deputada Leandre, 

“sim”. 

 Sr. Presidente, eu vou chamar os ausentes, mais uma vez. 

 Deputado Milton Monti. (Pausa.) 

 Deputado Irajá Abreu. (Pausa.) 

 Deputado Simão Sessim. (Pausa.) 

 Deputado Sérgio Moraes. (Pausa.) 

 Deputado José Priante. (Pausa.) 

 Deputado Saraiva Felipe. (Pausa.) 

 Deputado Beto Faro. (Pausa.) 

 Deputado Waldenor Pereira, a assessoria está orientando que V.Exa. foi um 

dos quatro a apoiar o requerimento de verificação de quórum. 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA - Eu estou aguardando. 

 Gostaria só que fosse lido o termo regimental. Estou aguardando a orientação 

do Presidente, por gentileza. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Deputado Ademir 

Camilo. (Pausa.) 

 Deputado Bebeto, como vota? (Pausa.) 

 O SR. DEPUTADO BEBETO “Sim”. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - “Sim”. 

 Deputado Claudio Cajado. (Pausa.) 

 Sr. Presidente, todos votaram, com exceção do Deputado Waldenor Pereira. 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA - Sr. Presidente. Por gentileza, 

Sr. Presidente, peço a leitura do Regimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Deputado Waldenor Pereira, 

para não ter que prejudicar o requerimento, estabelece o art. 293, inciso X, do 

Regimento do Senado Federal: 

  “Art. 293................................................................... 

  X - se, ao processar-se a verificação, os 

requerentes não estiverem presentes ou deixarem de 

votar, considerar-se-á como tendo dela desistido.” 
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 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Não, isso é do Senado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Então, eu peço, 

subsidiariamente... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Então, subsidiariamente, o 

Regimento Comum tem que ser colocado. 

 O SR. SENADOR TELMÁRIO MOTA - Então, o Regimento Comum vale 

também. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Por favor... Quando há 

omissão... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Estava em votação na Câmara. A 

votação era na Câmara. O Regimento da Câmara pode ser usado. 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - O que é isso?! Qual é o artigo do 

Regimento Comum ou da Resolução nº 1? 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Por favor, Deputado Waldenor! 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Está-se rasgando o Regimento. 

O que é isso?! 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 (Não identificado) - Está prejudicado o requerimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Deputado Waldenor, tem a 

palavra V.Exa. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Tem que usar o Regimento da 

Câmara, então. O Regimento da Câmara não prevê isso. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Eu darei por prejudicado. 

 V.Exa. pode votar. 

 O SR. DEPUTADO PAULO PIMENTA - Questão de ordem, Sr. Presidente. 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA - Quero fazer uso da palavra. 

 O SR. DEPUTADO PAULO PIMENTA - Sr. Presidente, o apoiamento é de 

10%. E 10% de 31 é 3,1. Portanto, não precisa de 5 votos. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - É um mais quatro, Deputado. 
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 O SR. DEPUTADO PAULO PIMENTA - Não, Presidente: 10%. Sempre foi 

10%. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Deputado Waldenor Pereira, 

por favor, tem a palavra V.Exa. 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA - Eu vou proceder ao meu voto. 

 (Não identificado) - Sr. Presidente, já há quórum, mesmo sem... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Ele pode ser considerado 

prejudicado, para não termos que esperar essa situação toda. 

 (Intervenções simultâneas ininteligíveis.) 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Deputado Waldenor 

Pereira, como vota? 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA - Quero usar da palavra. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Pois não. 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA - Eu vou proceder ao meu voto, 

Sr. Presidente, mas veja que V.Exa., para a questão anterior, evocou o Regimento... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Eu uso a Resolução nº 01 e, 

subsidiariamente, eu posso usar o Regimento da Câmara ou do Senado. O que 

estou dizendo a V.Exa. é isso. 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA - Agora V.Exa. evocou o 

Regimento do Senado. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Em uma votação da Câmara. 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA - Nós apresentamos o Regimento 

Comum, art. 29, justificando a impossibilidade de continuidade de reunião. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Não é hora de discussão, 

Deputado Waldenor Pereira. V.Exa. pediu que citássemos, e só citamos. Eu quero 

colher o voto de V.Exa. para não dar como prejudicado o requerimento. Por favor, 

Deputado. 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA - Eu vou proceder ao meu voto, 

mas quero ponderar que, sinceramente, a primeira decisão que V.Exa. toma me 

desagrada, sinceramente. 

 (Não identificado) - Sr. Presidente, não há tempo para encaminhar voto. 

 O SR. DEPUTADO WALDENOR PEREIRA - Eu voto “não”, Sr. Presidente. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Muito obrigado, Deputado. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - O Deputado Waldenor 

Pereira vota “não”. 

 Vou chamar os suplentes. 

 Bloco Parlamentar PR/PSD/PROS: 

 Deputado Lúcio Vale. 

 O SR. DEPUTADO LÚCIO VALE - “Sim”, Sr. Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - “Sim”. 

 Deputado Luiz Cláudio. (Pausa.) 

 Deputado George Hilton. (Pausa.) 

 Deputado Danrlei de Deus Hinterholz. (Pausa.) 

 Bloco Parlamentar PP/PTB/PSC: 

 Deputado Hiran Gonçalves. 

 O SR. DEPUTADO HIRAN GONÇALVES - “Sim”, Sr. Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - “Sim”. 

 Deputado Covatti Filho. 

 O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - “Sim”, Sr. Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - “Sim”. 

 Bloco Parlamentar PMDB/PEN: 

 Deputado Celso Maldaner. (Pausa.) 

 Deputado Daniel Vilela. (Pausa.) 

 Deputada Dulce Miranda. 

 A SRA. DEPUTADA DULCE MIRANDA - “Sim”, Sr. Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - “Sim”. 

 O SR. DEPUTADO CELSO MALDANER - Deputado Celso Maldaner, “sim”. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Deputado Celso 

Maldaner, “sim”. 

 PT: 

 Deputado Adelmo Carneiro Leão. (Pausa.) 

 Deputado Caetano. (Pausa.) 

 Deputado Paulão. 
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 O SR. DEPUTADO PAULÃO - Sr. Presidente, Deputado Arthur Lira, antes de 

pronunciar o meu voto, eu queria destacar o art. 128: a apreciação de relatórios... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Deputado Paulão. 

 O SR. DEPUTADO PAULÃO - Só para concluir, Deputado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Por favor, nós estamos em 

momento de votação. 

 O SR. DEPUTADO PAULÃO - Não, claro. Tudo bem. Mas me permita 1 

minuto? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Quando da discussão da 

matéria, V.Exa. terá a palavra. Por favor, eu peço a V.Exa. consideração. 

 O SR. DEPUTADO PAULÃO - Então, V.Exa. me dá 1 minuto depois? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - É claro, depois da votação, na 

discussão da matéria. 

 O SR. DEPUTADO PAULÃO - Voto “não”, Sr. Presidente, mas gostaria de 

garantir meu 1 minuto. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Deputado Paulão vota 

“não”. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Muito obrigado, Deputado 

Paulão. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Bloco Parlamentar 

PRB/PTN/PTdoB/PSL: 

 Deputado Ronaldo Martins. (Pausa.) 

 Deputada Jozi Araújo. (Pausa.) 

 DEM: 

 Deputado Juscelino Filho. (Pausa.)  

 Deputado Marcos Rogério. (Pausa.) 

 Votaram 25 Srs. Deputados e Sras. Deputadas. Estamos agora computando 

os votos “sim”. (Pausa.) 

 Há 20 votos “sim” e 5 votos “não”. 

 Não foram computados os votos do Presidente nem do Sr. Relator. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Aprovado o requerimento do 

Deputado Sergio Souza. 
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 Passamos à Ordem do Dia.  

 Com a palavra o Deputado Paulão. 

 O SR. DEPUTADO PAULÃO - Sr. Presidente, eu queria, a exemplo do... 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Às 11h26min, foi feita uma 

verificação, e nova verificação só pelo prazo regimental. 

 Passamos à Ordem do Dia, com pauta única: apreciação do relatório 

apresentado ao Projeto de Lei nº 1, de 2016, do Congresso Nacional, que altera a 

Lei nº 13.242, de 30 de dezembro de 2015... 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Sr. Presidente, tem que votar o 

requerimento no Senado. Por favor, Sr. Presidente! 

 (Não identificado)  - Sr. Presidente, os Senadores não se manifestaram sobre 

o requerimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Em votação o requerimento de 

inversão da Ordem do Dia. 

 Os Srs. Senadores que o aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovado. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Verificação. 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - É outra Casa. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Quem pediu verificação? 

 O SR. SENADOR TELMÁRIO MOTA - Verificação, Sr. Presidente. Falo como 

Liderança, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Quem apoia? 

 O SR. SENADO TELMÁRIO MOTA - Pela Liderança, Sr. Presidente! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Quem apoia? 

 O SR. SENADOR TELMÁRIO MOTA - Pela Liderança! 

 (Não identificado)  - Não tem apoio. Dê continuidade à sessão, Sr. 

Presidente! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Estou verificando se há 

apoiamento para a verificação. (Pausa.) 
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 Verificação do Senador Telmário concedida. 

 O Senador Fernando Bezerra Coelho procederá à chamada dos Srs. 

Senadores. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO  - PMDB: 

 Senador Waldemir Moka. (Pausa.) 

 O SR. SENADOR WALDEMIR MOKA  - “Sim”, Sr. Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO  - Senador Eunício 

Oliveira. (Pausa.) 

 Bloco Parlamentar PT/PDT: 

 Senador Paulo Paim. (Pausa.) 

 Senador Telmário Mota. 

 O SR. SENADOR TELMÁRIO MOTA  - “Não”, Sr. Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO  - “Não”. 

 Bloco Parlamentar de Oposição: 

 Senador Flexa Ribeiro. (Pausa.) 

 O SR. SENADOR FLEXA RIBEIRO  - “Sim”. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO  - “Sim”. 

 Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia: 

 Senador Fernando Bezerra Coelho. (Pausa.) “Sim”. 

 Bloco Parlamentar Moderador PTB/PR/PSC/PRB/PTC: 

 Senador Wellington Fagundes. (Pausa.) 

 O SR. SENADOR WELLINGTON FAGUNDES - “Sim”, Sr. Presidente. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - “Sim.” 

 Bloco Parlamentar Democracia Progressista PP/PSD: 

 Senador Otto Alencar. (Pausa.) 

 Vou chamar os ausentes, mais uma vez. 

 Senador Eunício Oliveira. (Pausa.) 

 Senador Paulo Paim. (Pausa.) 

 Senador Otto Alencar. (Pausa.) 

 O SR. SENADOR TELMÁRIO MOTA - Não deu quórum, Sr. Presidente. Não 

deu quórum, Sr. Presidente. 
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 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO  - Vou chamar os 

suplentes. 

 O SR. SENADOR TELMÁRIO MOTA - Não deu quórum! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Calma! 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO  - Vou chamar os 

suplentes. Tenho que cumprir... 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 (Manifestação do plenário: não!) 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO  - Senadora Marta 

Suplicy. (Pausa.) 

 Senadora Regina Sousa. (Pausa.) 

 Senadora Fátima Bezerra. (Pausa.) 

 Senador Dalírio Beber. (Pausa.) 

 Senador Sérgio Petecão (Pausa.)  

 O SR. SENADOR TELMÁRIO MOTA - Acabou, Sr. Presidente! Não deu 

quórum, caiu a sessão, Sr. Presidente. 

 (Não identificado)  - Cadê a nossa base no Senado, Sr. Presidente? 

 O SR. DEPUTADO RODRIGO DE CASTRO  - Sr. Presidente, declare o 

resultado! 

 O SR. SENADOR TELMÁRIO MOTA  - Declare o resultado, Sr. Presidente, 

não deu quórum! 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Declare o resultado, Sr. 

Presidente, por favor! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - O Regimento será cumprido, 

Senadora, não tenha agonia, não, aqui. 

 A SRA. SENADORA GLEISI HOFFMANN - Eu tenho dúvida, porque não 

está sendo cumprido. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Não tenha dúvida, não. 

 O SR. SENADOR FERNANDO BEZERRA COELHO - Votaram 5 Senadores. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Não alcançado o quórum 

mínimo no Senado, encerro a sessão. 

 (Manifestação no plenário: Muito bem, Sr. Presidente! Palmas.) 
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 (Não identificado)  - Sr. Presidente, valeu o meu voto. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arthur Lira) - Não, não, não. Vai valer 

sempre o Regimento, Senador. Só não vale o regimento do grito. 




